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1. O lugar geométrico dos pontosP = (x,y) cuja
distancia ao ponto Q = (1,2) & igual a'y é uma:
a. parabola com foco no ponto Q.
b. circunferéncia de raio igual a V5.
c¢. hipérbole com eixo real igual a 5.

d. parédbola com vértice no ponto Q.
e. Um par de retas paralelas.

2. Seja P produto de todos 0s nUmeros naturais
positivos pares menores ou iguais a 2014. Qual a
maior poténcia de 5 que divide P?

a. 5%
b 5101
c. 5%
d. 5%
e. 5°

3. Escrevendo todos os inteiros positivos maltiplos
de 2 ou 3 em sequéncia e sem espacos entre eles:
234689101214151618...., qual o 100% algarismo
da sequéncia?

a
b.

o £
© o b~ P, O

4. Uma sequéncia de 2014 ndmeros naturais:

a;,8,,85,.....,8,,, € construida da seguinte

forma: a, =1, e para n>1, a, =2a_, +3.
Qual é o ultimo termo desta sequéncia?
a. 2243

b. 22014_3
22014
d. 2%°%4+3

22015 _ 3

5. Na figura a seguir, o tridangulo ABC é equilatero
de lado 10 cm, a circunferéncia maior é tangente
aos trés lados do triangulo e a circunferéncia
menor é tangente a dois lados e a circunferéncia

maior:
A
B C
Qual a area da parte pintada?
200+/3 -125x
—CmZ
9
22543 -125n
b. ———————Ccm2
81
22543 -100n
C. ——————Cm?
27
250+/3 —1207
d. ———————Ctm?
81
753 -25n
e. Tcmz
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6. Sabendo que 997é um ndmero primo, quantos 8. Num tridngulo ABC de &rea 12cm?, seja N um
nimeros maiores que 997 e menores que 9972sd0 ponto do lado AC, tal que o segmento BN é a
relativamente primos com 997? Isto é, quantos bissetriz do angulo ABC, e M o ponto médio do
nimeros  naturais n  existem, tais que lado BC. Se P é a interseccéo dos segmentos BN e
997 <n <997%e mdc(n,997)=17 AM e AC = 3AN, qual ¢ a area do tridngulo ANP?

2
a. 498.000 a. 0,75¢m
b. 4982 b. 1cm?
c. 499.000 c. 125cm2
d. 996.000 d. 1,5cm?
e. 996 e. 175cm?

7. Na figura abaixo, ABCD é um quadrado, 0 ) ) ) )
segmento CG ¢ perpendicular ao segmento EH, 9. No dia das médes, uma comunidade fez uma festinha

5 1 reunindo apenas as maes e seus filhos. Estiveram
AH = EAB’ DE = ZAD e Féopontode presentes todas as maes e seus respectivos filhos.
Ao todo, entre maées e filhos, havia 28 pessoas na
529 festa. Sabe-se que havia 9 maes na festa, nenhuma
triangulo EFG é ——cmz2, qual é a medida do lado mae tinha mais do que 3 filhos e 2 médes tinham
145 . «

exatamente 2 filhos cada uma. Quantas maes

tinham apenas 1 filho?

intersec¢do dos dois segmentos. Se a area do

do quadrado?

A H B a. 0

G b. 1

F c. 2

E d. 3

D C e. 4
a. 5cm
b. 6cm
c. 7cm
d. 8cm
e. 9cm
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10.No triangulo ABC da figura abaixo, 0 segmento BN
é uma mediana, M é o ponto médio do segmento
BN e G ¢é o baricentro.

A

B C

Se a area do triangulo ABC é 12 cm?, entdo a area
do triangulo AGM é:

a. 0,75cm?
b. 08cm?
c. 1cm?

d. 12cm?
e. 15cm?

sen (3x)+ cos(3x)
COSX —sen x

11. Simplificando a expressao

valida para os valores de x que ndo anulam o
denominador, obtemos:

a. 1+ lsen X
2

b. sen(2x)+cos(2x)
c. sen (2x)—cos (2x)
d. 1+2sen(2x)

e. sen(2x)

12.

13.

A funcdo ¢ de Euler é uma funcdo ¢:N" — N
que associa a cada numero natural n positivo a
quantidade de nimeros naturais menores que n e
que sdo primos com n. Por exemplo, para n=12,
0s numeros menores que 12 que sdo primos com
12 sd0 1, 5, 7 e 11, logo $(12)=4. Com base

nesta definicdo ¢ (22014) é:
92014 g

b. 2014

2 2013

d. 2208 41

e. 2013

Um polindbmio P(x)de grau 3 deixa resto 12

guando dividido por x—4, resto 48 quando
dividido por x —5 e resto 120 quando dividido
por x—6. Se P(0)=-12, qual o resto da

divisdo de P(x)por x —77?

150
180
200
240
e. 300

o o T w
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Efetuando a soma:
2014

[ (-1)"n2 ]: 12422324 ...4+201%,
n=1

obtemos:
a. 1007 x 2015
b. 2015
c. 20152
d. 1007 x 2014
e. 10072-1

Ao multiplicar 28 por certo nimero natural,
usando uma calculadora, um aluno digitou errado
o algarismo das dezenas do multiplicador,
digitando 5 no lugar do algarismo correto, que era
4, e digitando 2 no lugar do algarismo correto das
centenas, que era 3 . Com isso o resultado obtido
foi 7028. Se tivesse digitado corretamente o
multiplicador, o resultado seria um nimero:

primo
maltiplo de 7
maltiplo de 5

o o T @

guadrado perfeito
e. cubo perfeito

16.

17.

Dada uma matriz A quadrada de ordem n,
podemos representar a linha-i pela n-upla
ordenada L;(A) = (aj,ajp,....a;;) € a coluna-j
pela n-upla ordenada C;(A) = (ayj,azj,...ay).
Definindo o produto de duas n-uplas ordenadas
por:

(al,az,.,an).(bl,bz,.,bn):albl +a2b2 +..+anbn

e se A e B sdo duas matrizes quadradas de ordem
n e BT é a matriz transposta de B, o elemento dij
da matriz D=BTA é:

a. L;i(B).C;(A)

b C,(BT).CJ(A)

c. Ci(B).L;(A)

d. Ci(B).C;(A)

e. Li(B).L;(A)

Dois nimeros naturais impares a e b, de dois

digitos cada um, sdo tais que: a é maltiplo de 7,
mas ndao de 3, b é multiplo de 25, o minimo
maltiplo comum dos dois é 525 e 0 maximo
divisor comum dos dois é 5, qual é a soma desses
dois nimeros?

a. 100
b. 110
115

d. 120
e. 125

o
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18. Para incentivar os times a jogarem no ataque e

fazerem gols, as regras de um torneio de futebol
foram ligeiramente alteradas, o time vencedor
leva trés pontos, o perdedor ndo ganha pontos, se

houver empate com gols, cada time ganha 'um g(x):{ZX—L X<1' Podese afirmar  que
ponto, e se houver empate sem gols, nenhum time X+1 x=>1
ganha ponto. As estatisticas finais do torneio f(g(2x)) é dada por:
forneceram as seguintes informacoes:
I - Cada time jogou com cada outro time apenas 2x—1,se x <1

a. f(g(2x)) =
uma Vvez. 2x+3,5e x>1
Il - O ndmero total de pontos de todos os times
participantes foi 37. 8x—1 se x <1

i i b. f(g(2x
111 — Houve um ven,cedor e,m mais de 5 jogos. (9(2x)) = { 2% +1 se x> 1
IV - Houve um nimero impar de empates com
%(:J;lr?tzcs) :imeesmpaarl:?cisegr]aﬁlgéste torneio? c. f(g(2x))= Bx—Lsex <172
Particp ' 19 2x+3,se X >1/2
& 4x -1 1/2
X—1,se X<

d. f(g(2x '
b. 6 9(23) = {ZX 3,se x>1/2
c. 7
d. 8 4x+1,se x <1

e. f(g(2x))= {
e. 9 X+3,5ex>1

5

19.

Considere as fungdes f:R—>Re g:R—R

2x+1, x<1

definidas or f(x)=
P () {x +2,x>1
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20. Todo nimero complexo z=X+Yi, onde X e y 1 J3
sd0 numeros reais, coordenadas do afixo de z no e. \/E 2

3 1

plano xy, e i= J-1¢ a unidade imaginaria, pode > 5

- X Yy
ser representado na forma matricial z =

. Se representarmos uma figura plana no plano xy,
cada ponto da figura representa um numero
complexo. Multiplicando cada ponto da figura
pelo nimero complexo de moddulo igual a 1 e
argumento 0 >0, giramos a figura em torno da
origem de um angulo® no sentido anti-horario,
mantendo a forma da figura, e as distancias de

cada ponto a origem. Portanto, para girarmos uma

figura no plano xy, de um angulo de 60%no
sentido anti-horario, podemos representar cada

ponto na forma matricial e multiplica-los pela

matriz:
N2 2
a 2 2
2 V2
2 2
14
2 2
b.
B3 1
2 2
Bt
c. 2 2
11
2 2
2o 2
d 2 2
N2 2
2 2
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